
Beschreibung. Allein die Durchführung unserer demokratischen 
Schulreform war eine gewaltige Leistung. Schon heute ist unsere 
Schule in jeder Beziehung ein Vorbild für ganz Deutschland. (Beifall.)

In unserer Schule wurde das Bildungsprivileg der Bourgeoisie 
ein für allemal gebrochen. Bei uns gibt es keine elenden Dorfschulen 
mehr, in unseren Schulen ist es nicht mehr möglich, die Kinder und 
die Jugend faschistisch, militaristisch, chauvinistisch und klerikal zu 
verseuchen. In ihnen herrscht der Geist des Humanismus, des prole
tarischen Internationalismus, der Vaterlandsliebe, des Patriotismus 
im besten sozialistischen Sinne. Das Bildungsniveau unserer Schulen 
gründet sich auf wissenschaftliche Grundlagen. Für Dunkelmänner 
aller Art gibt es in ihnen schon lange keinen Platz mehr. Es besteht 
also kein Zweifel, daß in verhältnismäßig kurzer Zeit unsere Schule 
in engster Verbindung mit der Pionierorganisation „Ernst Thäl
mann“ im Sinne der Forderungen von Marx und Lenin imstande 
sein wird, unserem Arbeiter-und-Bauern-Staat solche jungen Kader 
zu bilden und zu erziehen, die einmal fähig und bereit sein werden, 
das große sozialistische Werk fortzuführen, das unsere Väter einst 
begonnen haben. (Beifall.)

Vorsitzender Hans Kiefert: Das Wort hat Genosse Werner Bü- 
low, Matthias-Thesen-Werft, Wismar.

Werner Bülow: Genossinnen und Genossen! Ich habe im Auftrag 
des Werftkollektivs der Matthias-Thesen-Werft, Wismar, und der 
Parteileitung der Matthias-Thesen-Werft dem V. Parteitag einen 
Vorschlag zu unterbreiten. Gestattet mir vorher einige Bemerkungen 
zum Verlauf des Parteitages.

Vorgestern hat hier ein Genosse gesprochen, ich glaube, er kam 
aus Magdeburg. Er beklagt sich darüber, daß für die Ärzte keine 
genügende oder richtige Perspektive besteht und daß sie ausgearbei
tet werden muß, um in den Beschluß die richtige Perspektive hinein
zubringen. Ich habe darüber nachgedacht, Genossen, aber ich finde 
keine Erklärung für diese Argumentation. Mir jedenfalls geht es so, 
und ich glaube, auch allen Delegierten, daß wir eine tiefe Freude 
im Herzen darüber tragen, daß der V. Parteitag eine großartige, 
gewaltige Perspektive für alle Menschen in unserer Republik eröff
net hat. (Beifall.)
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